

中央情报局带头向全体员工提出“买断”方案

美情报机构鼓励雇员自愿辞职

新华社专特稿 至少四家美国情报机构5日证实,联邦政府已将其雇员纳入“买断”计划。而此前一天,中央情报局已成为美国首家面向全体员工提出“买断”方案的情报机构。

上述四家情报机构为国家情报总监办公室、国家安全局、国家地理空间情报局和国家侦察局。美国情报界共设18家机构,由“9·11”事件后创立的国家情报总监办公室负责监管。暂不清楚其余13家情报机构是否加入“买断”计划。

据美国有线电视新闻网报道,中情

局4日向员工提出“买断”方案前,该计划基本面向联邦政府文职部门,未广泛涉及安全机构。知情人士称,美国人事管理局上周曾发布内部指导意见,提出国家情报总监办公室部分官员可参与“买断”。

美国人事管理局1月28日向联邦雇员广发电子邮件,呼吁他们在2月6日前决定是否参与“买断”即“自愿辞职”,在9月30日前可继续领取工资,但无需工作。白宫消息人士披露,至少4万人已参与计划,约占230万名联邦文职工作人员人数的2%。

暂不清楚在雇员“自愿辞职”所获“奖励”方面,中情局等情报机构是否与联邦政府文职部门一致。

美国总统唐纳德·特朗普甫一上任,即责成埃隆·马斯克牵头政府效率部以推动削减联邦政府规模,以期节约开支。相关举措引发联邦雇员恐慌。

一些官员告诉美国有线电视新闻网,6日最后期限一过,大规模裁员料将很快启动。不过,代表联邦雇员的工会组织呼吁其会员不要参与“买断”计划。一些工会组织已向法院提起诉讼,试图阻挠“买断”实施,6日将举行一场

相关听证会。

按路透社说法,马斯克的政府效率部目前“减员增效”的“最大目标”是每年分发近500亿美元对外援助的美国国际开发署。截至去年3月,该机构共有4675名员工,其中海外员工1450人。

美国国际开发署总部已向员工开放,这些员工3日零时获知,他们自当天至7日被安排“休行政假”。美国国务卿马尔科·鲁比奥3日宣布自己出任美国国际开发署代理署长,这意味着该机构实质上已被国务院接管。

法政府再次挺过不信任投票

新华社巴黎2月5日电 (记者 唐霁) 法国国民议会5日就左翼联盟部分政党提出的两项对政府不信任动议进行表决。两项动议最终均未获通过,总理贝鲁领导的政府未被弹劾,这也意味着政府提出的2025年国家财政预算草案和社会保障预算草案第一部分,并借此弹劾政府。

法国宪法规定,一旦政府动用这一特殊授权,反对党派在国民议会有权提出对政府的不信任案并进行表决。如果国民议会通过不信任案,政府将被弹劾,预算草案也将同时被否决。如果不信任案被否决,预算草案便获通过。

这是贝鲁政府第二次在议会不信任投票中过关。1月16日,法国国民议会就左翼联盟部分政党提出的对政府不信任动议进行表决,该动议最终未获通过。

巴拿马运河管理局发表声明

否认让美政府船只免费通航

新华社巴拿马城2月5日电 巴拿马运河管理局5日发表声明,否认让美政府船只免费通过巴拿马运河。

声明写道:“针对美国国务院的发布,巴拿马运河管理局……没有对运河通行费做出任何调整。”

声明说,就美国军舰通航巴拿马运河事宜,巴拿马运河管理局已做好与美方官员进行对话的充分准备。

当天早些时候,美国国务院在社交媒体上说,美国政府船只现在可以免费通过巴拿马运河,这将为美国政府每年节省数百万美元。

美国总统特朗普自当选以来多次提出要重新掌控巴拿马运河,甚至声称,出于对美国“经济安全需要”的考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河的可能性。

泰国加强泰缅边境管控打击电诈

新华社曼谷2月6日电 (记者 高博林昊) 泰国副总理兼国防部长普坦·威差耶猜6日说,在泰缅边境五个对缅供电点电力切断后,泰国正加强边境地区管控。

普坦当天在达府移民局主持会议,进一步部署打击边境毒品及犯罪活动的行动。普坦表示,目前,包括国家广播电视台和电信委员会、地方电力局等在内的政府机构正密切合作,全面推进相关措施。同时,泰军方与边境警察正加强边境管控,以确保整体进展符合既定计划。

普坦说,在5日对泰缅边境相关地区断电后,根据监测,缅甸一个电诈活动聚集地区的用电量已减少一半,这说明措施已产生影响。关于切断互联网连接,普坦表示,已与国家广播电视台和电信委员会进行了商讨,将在本月内彻底切断所有问题网络连接,并将根据各地区情况对部分必要网络连接进行降级处理。

达府位于泰国西北部,西邻缅甸。自5日上午9时起,泰国正式切断泰国与缅甸边境的五个对缅供电点供电,以打击跨境电信诈骗。

蛋价飙升

美宾州窃贼偷走10万枚鸡蛋

新华社微特稿 美国眼下闹“蛋荒”,导致鸡蛋成了值得偷窃的“贵重”物品。宾夕法尼亚州窃贼近日偷走10万枚鸡蛋,总价超过4万美元。

调查此案的警官梅甘·弗雷泽5日告诉路透社,自己从警十多年从未遇到有人偷鸡蛋,“唯一类似的案件”是十年前曾有人偷走一拖车小鸡。

弗雷泽说,鉴于案值较大,本案窃贼已犯下重罪。这起案件发生在宾州首府哈里斯堡西南约105公里处的格林卡斯尔,窃贼1日晚间从一家批发商的仓库偷走约10万枚有机鸡蛋。

美联社报道,截至5日,窃贼依然

在逃。弗雷泽呼吁公众提供破案线索。

美国劳工统计局1月31日发布的消费者价格指数报告显示,美国蛋价自去年起已飙升超过50%。有消费者组织统计,美国鸡蛋均价1月底时为一打5.29美元,去年同期为3.5美元。

据美媒报道,美国早餐连锁品牌“华夫饼屋”餐厅已为每枚鸡蛋额外收费50美分。一些商店鸡蛋缺货。

美国蛋价飞涨的主要原因是农场主为应对持续蔓延的禽流感而扑杀蛋禽。美国农业部最新鸡蛋市场评估显示,去年12月起,已有逾1300万只母鸡死亡。农业部预计,蛋价今年还将再涨20%。

刚果(金)东部冲突缘何愈演愈烈

造成至少2900人死亡

刚果(金)东部冲突缘何愈演愈烈

近一段时间以来,刚果(金)东部局势恶化,反政府武装组织“M23运动”攻入包括北基伍省首府戈马市在内的多个重要城镇,引发国际社会对爆发更大范围地区战争的担忧。分析人士指出,此次冲突有种族矛盾背景,其根源是殖民主义遗留问题,而对当地丰富矿产资源的争夺则进一步加剧了冲突的复杂性。

冲突升级引发担忧

1月26日以来,刚果(金)政府军和“M23运动”在戈马市区及周边区域不断交火。1月27日,“M23运动”宣称占领戈马,并表示将在戈马建立民政管理机构。刚果(金)政府始终否认戈马“失守”,副总理兼内政部长沙巴尼近日称,政府军仍在戈马市的一些地区坚守和抵抗。

标普全球公司网站文章认为,“M23运动”攻入戈马,标志着这场战争再度的“重大升级”。

除戈马外,“M23运动”已夺取北基

伍省大片地区,包括与乌干达接壤的贸易重镇布纳加纳、重要的铜钼铁矿城镇鲁巴亚等。

冲突导致大量平民伤亡,数十万人流离失所,人道主义危机加剧。联合国驻刚果(金)稳定特派团官员5日说,政府军与“M23运动”在戈马市的冲突已造成至少2900人死亡,当地水、食品、卫生服务的供应面临巨大压力。

分析人士指出,刚果(金)东部冲突看似是种族矛盾所致,但究其根源则是西方殖民统治的遗害。殖民者出于自身利益划分殖民地边界而丝毫不顾及当地族群分布,这些边界日后成为非洲国家的国界,造成一些民族的生存空间被割裂。殖民者采取“分而治之”的统治策略,对当地不同族群拉一派压一派,引发族群间的矛盾。

资源争夺令局势复杂化

此次冲突升级后,刚果(金)指责卢旺达试图通过支持“M23运动”来控制

(据新华社金沙萨2月6日电)

2025年
第2期要目
(邮发:32-46)



幼有善育不负“托”/岑文华 潘层林
学有优教扩优提质/舒玲玲
让劳动者增技增收/沈佳薇
百姓健康更有“医靠”/沈华军
温情守护最美“夕阳红”/杨晨
住有宜居垒砌“幸福巢”
/袁卫 李敏敏
弱有众扶兜牢底线/亓惠洁
□特别报道
在高质量发展建设共同富裕示范区中担当作为
/马跃明 叶慧 邵玩玩

——聚焦2025年浙江省两会
/杨晨 沈佳薇 亓惠洁
□经济
铺就企业发明专利获权“快车道”
/柴丹市闻
□政治
以行政复议护航高质量发展/刘雁彬
□文化
以文艺精品书写时代答卷
/孙菊红 李戈辉
□社会

兴水为民 利泽之江
/徐鹤群 马瑜彬
□生态文明
守护一方碧水清流/王雯 程冰凌
□党的建设
“甬耀红峰”引领先锋建功
/甬组宣 黄合
□专栏
零和思维害人害己/辛鸣
□钱江漫笔
大匠诲人必以规矩/余足云

分类 信息
联系电话:(0571)85310538

遗失声明

章世韵遗失海洋渔业职务证书一本(一级船长),证书编号:330903197709278639,声明作废。

秉持生态文明理念
共建和谐地球家园



· 公益广告 ·